

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Азарова Дмитрия Васильевича на тему «Конституционно-правовое регулирование регионального парламентского контроля как механизма обеспечения разделения и взаимодействия властей в субъектах Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Выполненное Азаровым Дмитрием Васильевичем диссертационное исследование посвящено актуальной для современной науки конституционного права теме. Действительно, как справедливо отмечает автор, проблема совершенствования парламентского контроля, выработки концептуального научно обоснованного подхода к регулированию парламентского контроля, осуществляемого в субъектах Федерации, форм и средств его осуществления стоит в субъектах Российской Федерации весьма остро (с. 4). Новизна темы обусловлена тем, что данное диссертационное исследование – одно из первых, в котором проведен анализ регионального парламентского контроля на основе изучения законодательства всех субъектов Российской Федерации в контексте осмысления обеспечения разделения и взаимодействия властей в субъектах Российской Федерации.

Автором уделено внимание достаточно широкому кругу вопросов и проблем регионального парламентского контроля. Выводы и предложения, отраженные в автореферате диссертационной работы, по наиболее принципиальным вопросам мотивированы и подтверждены эмпирической составляющей.

Заслуживает внимание и представляет научный интерес, предложенная автором концепция специального закона субъекта Российской Федерации о парламентском контроле в целях обеспечения полноты и системности регулирования регионального парламентского контроля.

Не менее интересными представляются выводы и предложения автора о широком использовании результатов регионального парламентского контроля в законотворческой деятельности законодательного

(представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации в рамках взаимного влияния законодательной и контрольной деятельности регионального парламента.

Практическая значимость исследования выражается в выявлении пробелов и противоречий российского законодательства, препятствующих реализации различных форм регионального парламентского контроля; внесении рекомендаций и предложений по оптимизации федерального и регионального законодательного регулирования парламентского контроля, осуществляемого законодательными органами субъектов Российской Федерации.

Основные выводы и положения диссертационного исследования представлены в научных статьях, опубликованных в научных журналах, в том числе, рекомендованных ВАК, а также в сборниках научных трудов и конференций.

Таким образом, судя по автореферату, диссертационная работа Д.В. Азарова на тему «Конституционно-правовое регулирование регионального парламентского контроля как механизма обеспечения разделения и взаимодействия властей в субъектах Российской Федерации является самостоятельным комплексным научным исследованием, и соответствует квалификационным требованиям Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842. Азаров Дмитрий Васильевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право, конституционный судебный процесс; муниципальное право.



Декан юридического факультета
ФГБОУ ВПО «Ульяновский
государственный педагогический
университет имени И.Н. Ульянова»,
к.ю.н., доцент

С.Т. Артёмова